
Ober-Mörlen, den 06.02.2022 
 

Niederschrift 
 
der 7. ordentlichen, öffentlichen Sitzung des Ausschusses für Bau, Verkehr und Umwelt am 
Dienstag, 01.02.2022, 20:00 Uhr, Schloss Ober-Mörlen im Rittersaal. 
 
Anwesend sind: 
 
Ausschussmitglieder: 
MdG Gottlieb Burk 
MdG Achim Glockengiesser 
MdG Laura Wölfl 
MdG Johannes Heil 
MdG Klaus Spieler  
Gemeindevorstand: 
BGM Kristina Paulenz  
Gemeindevertretung: 
MdG Jürgen Schneider 
MdG Marco Roth 
Schriftführung: 
MdG Raimund Frank 
Entschuldigt fehlten: 
keine 
 
Gäste: keine 
 
 
TOP 1 Eröffnung und Begrüßung sowie Feststellung der Beschlussfähigkeit 

 
Vorsitzender Gottlieb Burk eröffnet pünktlich die 7. Sitzung des Ausschusses Bau, Verkehr und 
Umwelt, stellt die ordnungsgemäße Ladung fest und begrüßt die Mitglieder des Ausschusses 
sowie Frau Bürgermeisterin Kristina Paulenz. Er weist auf die noch offenen Punkte aus der letzten 
Sitzung hin und schlägt den 17.03.2022 als Termin für die nächste Sitzung vor. Des Weiteren bittet 
er den Ausschuss um einen Begehungstermin auf dem Ober-Mörler Friedhof. Man einigt sich auf 
den 04.03.2022 um 15:00 Uhr (Treffpunkt: Trauerhalle). Gottlieb Burk, so Kristina Paulenz, soll als 
Ausschussvorsitzender Herrn Krause als verantwortlichen Sachbearbeiter aus der Verwaltung 
direkt zum Termin einladen, da sie an diesem Termin verhindert ist. Die Tagesordnung wird im 
Anschluss einstimmig angenommen. 
 
 

 
TOP 2 Niederschrift der 6. Sitzung vom 09.12.2021 

 
ebenso die Niederschrift der 6. Sitzung (ohne Veränderung angenommen) 
 
Beschluss: 
      
Abstimmungsergebnis: Einstimmig dafür 
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TOP 3 Beratung des Haushaltes 2022 
 
In der Erörterung des Haushaltsplanentwurfs werden, wie üblich, die den Ausschuss betreffenden 
Teilergebnishaushalte eingehend besprochen. Aufkommende Fragen werden von Bürgermeisterin 
Kristina Paulenz beantwortet. 
Es wird nochmals auf die Begehung des Friedhofs und auch die Baumaßnahmen an der Usa in 
Höhe neu erstellter Brücke hingewiesen. 
Beschluss: 
Kein Beschluss 
 
Abstimmungsergebnis: entfällt  

 
 

 
TOP 4 Bewässerung auf dem Sportgelände Mühlwiesen 

- Sachstand der Maßnahme 
- Ergebnis der Schüttung 

 
Bürgermeisterin Kristina Paulenz wird die vorgetragenen Daten an das Protokoll anhängen. 
 

 
TOP 5 Verschiedenes 

 
Frage vom Vorsitzenden Gottlieb Burk bezüglich der Möglichkeit, während eines Ortstermins den 
neuen Hochbehälter zur Information des Ausschusses zu besichtigen. 
Bürgermeisterin Kristina Paulenz verneint die Möglichkeit hierzu. Es soll aber im Rahmen der 
Einweihung, welche auf Anfang März terminiert werden könnte, die Möglichkeit bestehen, sich bei 
geöffneter Tür die Anlage in Gänze zu betrachten - Dies sei der Gefahr durch Schmutzeintrag 
durch die Besucher während der Begehung geschuldet. 
 

Frage des Vorsitzenden wie sich denn nun der weitere Ablauf im LEADER Programm gestaltet: 
Kann die Gemeinde z.B. das Projekt „Erstellung eines Gesamtkonzeptes für einen Sport- und 
Freizeitpark in den Mühlwiesen“ noch in die kommende LEADER Periode 2022-2027 einbringen? 
Bürgermeisterin Kristina Paulenz antwortet, dass die Gemeinde erst Vollmitglied werden müsse. 
Ober-Mörlen hat bisher nur das Teilnahmeinteresse bekundet. Erst wenn die Gemeinde dem 
LEADER beigetreten sei, wäre ein Antrag auf Zulassung des Projektes möglich. Abgabetermin sei 
aber bereits Ende Mai 2022 und der Aufwand sehr hoch. 
 
 
Ende der Sitzung: 21:28 
 
 

 

 

 

Gottlieb Burk  Raimund Frank 
Ausschussvorsitzender  Schriftführer 
 

 




